



政務司司長林鄭月娥

垂文薄海 融匯百家

香港文匯報六十五周年報慶

本報設立駐馬尼拉辦事處

香港文匯報訊 香港文匯報駐馬尼拉辦事處於8月11日設立，該辦事處借菲律賓《商報》資源而設，是香港文匯報設立的第四個海外辦事機構。

菲律賓《商報》原名《華僑商報》，創刊於1919年10月，開始時是馬尼拉中華商會會刊，後由月刊發展為日報，而後又增印周刊。《商報》發行量逾2萬，為菲律賓各華文報之冠，也是菲律賓最資深的華文報紙。

2003年10月，香港文匯報與《商報》建立合作關係，並出版發行「香港文匯報菲律賓版」，每日8版，讀者主要面對當地華人社會。本報菲律賓版的內容和快捷的新聞訊息，深受當地讀者歡迎。

據統計，目前居住在菲律賓的華人有200餘萬人。其中，居住在馬尼拉市華人區的華僑約20萬人，而大馬尼拉市則有100萬左右華僑。



菲律賓商報社址。

文匯報 65周年報慶 專欄

東莞今年4月底曾有活雞樣品被檢測出H7N9禽流感陽性。圖為當時東莞東城三鳥批發市場的工作人員正清理市場內雞隻。



禽流患者賣東莞雞 粵全力防疫

中招禽販未脫危險期 病情幸無惡化

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣東省政府昨日（11日）緊急召開全省人感染H7N9禽流感防控工作領導小組會議，研究部署當前防控工作。省疾病預防控制中心主任張永慧在會上透露，廣東首例H7N9患者經營的雞鴨已基本查明來源，其中雞隻來源於東莞市橋頭鎮三鳥批發市場，鴨子購自惠州市博羅縣橫河鎮沙上村村民自養鴨。他認為，今後一段時間，廣東存在人感染H7N9禽流感散發病例的可能，應進一步做好防控工作。

廣東省政府昨日上午召開全省人感染H7N9禽流感防控工作領導小組會議，組織專家分析當前廣東H7N9禽流感疫情形勢，研究部署當前防控工作。根據廣東省政府要求，各地將加大對活禽檢測的力度，嚴格執行出欄前抽樣檢測機制。

着力阻斷禽傳人渠道

省衛生廳通報稱，根據廣東省委書記胡春華、省長朱小丹的批示，針對當前防控工作，廣東省政府要求各有關部門抓好以下兩項工作：一是全力救治確診患者，採取最新的技術、最好的藥物實施治療，盡最大努力挽救群眾生命。二是對於H7N9疫情，當前應以防控為主，從禽源、市場管理入手，採取果斷措施控制源頭，着力阻斷禽傳人渠道。積極發揮基層醫療機構作用，確保患者早發現、早診斷、早治療。

副省長林少春指出，各級各相關部門要進一步增強做好當前H7N9禽流感防控工作的緊迫感和責任感，必須高度警惕，不存僥倖心理。要落實到位聯防聯控措施，一旦發現疑似病例，要嚴格實施防護隔離措施。工商部門要加強對「一日一清洗，一周一消毒，一月一休市」制度執行情況的檢查，活禽出現問題應及早追溯來源。農業部門要加大檢測密度，擴大檢測範圍，嚴格落實企業主體責任，確保活禽出欄前抽樣檢測機制執行到位。

確保診療藥物供應

省衛生廳透露，根據省政府的要求，財政將全力確保H7N9禽流感診療所需藥物供應。在費用方面，已購買城鄉居民醫保的患者，其治療費用納入醫保報銷範圍；未購買城鄉居民醫保的經濟困難患者，其治療費用在日前已設立的人感染H7N9禽流感患者救治基金中落實解決。

省疾病預防控制中心主任張永慧透露，根據流行病學調查，廣東首例H7N9患者經營的雞鴨已基本查明來源。其中，雞隻來源於東莞市橋頭鎮三鳥批發市場，鴨子購自惠州市博羅縣橫河鎮沙上村村民自養鴨。在雞隻方面，患者一家一般每隔4天進貨一次，每次進貨20至30隻，近期分別於7月26日、27日、30日，8月2日進貨。目前已經聯繫東莞市有關部門對橋頭鎮三鳥市場展開調查、監測。張永慧認為，廣東存在人感染H7N9禽流感散發病例的可能，應進一步做好防控工作。

據悉，截至11日晚，在廣醫一院呼吸研究所治療的患者陳某，仍沒有脫離危險，但病情也沒有進一步惡化。目前，專家組正根據制定的方案，有序對其進行治療。

鍾南山：做好疫情早發現早診斷



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣東省防控人感染H7N9禽流感專家組組長鍾南山，在出席全省人感染H7N9禽流感防控工作領導小組會議時指出，下階段重點要做好H7N9疫情的早發現、早診斷。對確診H7N9患者，建議在當地具備條件的醫院治療，如無條件，應及早轉診。鍾南山還表示，疾控部門要密切追蹤與患者接觸的人員。從事禽畜飼養及銷售、屠宰人員一旦發現有流感症狀，需引起高度重視，及早使用抗病毒藥物達菲（港稱特敏福）。

僅一病例 難定病毒南移

廣東出現了禽流感患者，是否意味着病毒有了南移的趨勢？鍾南山表示，目前只有一個病例，所以不能這麼說。「不過我們現在很謹慎。過去許多肺炎患者莫名其妙就去世了，當時也沒做更多檢查，也可能類似病毒每年都有。」而對於病毒有無變異，鍾南山表示，目前仍在抽樣進行測序。

高永文：H7N9對港威脅提升

香港文匯報訊（記者 劉雅鵬）隨着廣東省內出現首宗確診感染H7N9禽流感個案，食物及衛生局局長高永文昨日出席公開活動後表示，H7N9對香港的威脅提升，但認為暫時不用禁止輸入惠州禽鳥。他不排除在鄰近香港的廣東省城市會爆發H7N9禽流感，更可能因香港與廣東省交流密切，已有感染H7N9但未病發的人士進入香港境內。高永文昨啟程到北京，料有機會與國家質檢總局官員會晤，跟進H7N9禽流感在禽鳥方面的安全、生物安全的防控工作。

高永文呼籲市民不要接觸活禽或野鳥。

高永文強調，本港的防控工作並不懈怠，衛生防護中心和醫管局明天會派出人員到廣東，與相關部門交流。他續指，本港會繼續加強在邊境用紅外線或人手檢測旅客的體溫，再次向全港前線醫護人員發信，提醒對H7N9的監控，並加強活禽市場及批發市場的清洗，又呼籲市民不要接觸活禽或野鳥。

本港衛生署上周四接獲內地通報惠州有人感染H7N9後，食衛局、衛生署及醫管局等翌日已召開跨部門會議，加強防控工作。直至現時為止，本港未有雞隻驗出對H7N9測試呈陽性反應。高永文重申，如果在任何地方發現有家禽感染禽流感，無論是H5N1或者是H7N9，在該地方方圓13公里範圍之內，若果有任何供港活禽場或供港的急凍禽肉處理場所，均會全部暫停對香港的供應。

東莞家禽業者憂影響銷情

香港文匯報訊（記者 郭若溪 東莞報道）記者從昨日舉行的粵人感染H7N9禽流感防控工作領導小組會議



東莞的家禽商販坐等生意。

上獲悉，廣東首例H7N9患者經營的雞隻來源於東莞市橋頭鎮三鳥批發市場。此前，東莞市東城三鳥批發市場曾有活雞樣品被檢測出H7N9禽流感陽性。兩個市場相距分別位於東莞市東部和中部。據了解，事發市場所售雞隻主要供莞深惠等周邊城市，東莞當局已介入調查，但暫未對該市場內家禽進行撲殺，部分檔主則擔心會休市影響銷售。

東城市場4月底曾爆疫情

記者昨日走訪了此前發現問題的東城市三鳥市場，從檔口的現場銷售情況來看，和平時相比禽類銷售

暫未受到明顯的影響。但有工作人員表示，惠州出現人感染H7N9禽流感疑似病例，目前雖未有影響，但未來幾日對養殖戶將會有明顯的影響。「家禽將不好銷或銷售不出去，很多檔主都會不敢放心去進貨，進貨量將急劇減少。」

記者了解到，東莞市橋頭鎮三鳥市場位於東莞市東部，而東莞市東城三鳥市場位於東莞市中部，是東莞市市區四個區之一。東城三鳥市場是東莞最大的活禽類批發交易市場，今年4月底曾有活雞樣品被檢測出H7N9禽流感病毒呈陽性，市場內百餘戶休市消毒，直至6月初才正

式恢復開業。該三鳥市場管理處稱，高峰時期東莞60%左右的家禽都從這裡出貨，其他城市則以深圳、惠州等為主。

加強批發市場檢疫消毒

據了解，東莞當局已介入調查橋頭鎮三鳥市場雞隻的進貨來源，而東莞東城、西城等三鳥批發市場則已積極採取措施，加強對三鳥的安全檢疫檢測。記者看到，在三鳥市場的入口處，每輛進場的貨車和車上的禽類都要經過工作人員嚴密全面的消毒，每天共分早晚兩次消毒。

網上捏造疫情 惠州兩女被罰

香港文匯報訊 據中新社報導：廣東惠州警方11日通報稱，兩女子因涉嫌在網上散播有關惠州H7N9禽流感虛假信息，被依法給予拘留和批評教育等處罰。

警方通報稱，網民「www-嘉欣」8月10日上午在新浪微博發帖稱「博羅H7N9爆發，已經死了好幾個人了，都沒報道。」網民「藍蔭雪」10日11時許在騰訊微博發帖稱「根據可靠內線消息，現在橫河已經有三十幾個人感染了H7N9病毒。」

「H7N9」的信息不實。經進一步調查，網民「www-嘉欣」真實身份是吳某（女，1994年7月出生，中山市民眾鎮人，現在博羅縣園洲鎮某製衣廠工作）；網民「藍蔭雪」，真實身份是藍某（女，1996年9月出生，係博羅縣橫河鎮人）。

經訊問，吳某和藍某均承認其在網上發佈的有關博羅「H7N9」信息是其捏造的，純屬造謠。博羅警方11日依照治安處罰法的有關規定對吳某給予行政拘留5天的治安處罰。因藍某為未成年人，公安機關對藍某給予嚴肅的批評教育。

患者丈夫：或需賣房治病



患者的丈夫徐先生在ICU門口守候。

香港文匯報訊 綜合消息：確診感染H7N9禽流感的惠州女雞販日前在廣州留醫，情況危重，其丈夫說籌不足醫藥費，可能要賣屋。

患者的丈夫徐先生接受媒體記者採訪時表示，發病前，妻子一直在進行雞鴨宰殺工作，他則由於7月出了一次車禍住院，「因禍得福」，沒有與妻子一同經營。

醫療費方面，徐先生說，在惠州中心人民醫院住院期間，每天都需要七八千到一

萬，但他目前只給了一萬元給惠州中心人民醫院，在廣醫一院，由於身上沒錢，前晚只交了幾百元的費用，而醫院需要他預交3萬元的醫療費。「現在才籌了一萬多」，徐先生說，可能要準備賣房子了。徐先生表示，他們購買了農村醫保，但是不清楚如何報銷。

當局：可申請醫療救助金

廣醫一院相關工作人員強調，沒有任何醫務人員催其交住院費，其次醫院正全力以赴按綠色通道搶救病人。

今年4月，當華東地區陸續發現人感染H7N9禽流感病例後，廣東省政府已設立了人感染H7N9禽流感防治及醫療救助基金，首期經費為3,000萬元。省衛生廳副廳長廖新波表示，現在這個專項基金依然有效，如果經濟真的困難，徐先生可以申請。